

加强救援能力建设 保障群众生命安全

我县开展“空地协作2021”救援演练

■ 通讯员 周赛儿



近日,伴随着一阵螺旋桨的轰鸣声,一架标有“浙江应急救援”的直升机在溪西水域上空飞过。这是县公安局联合省厅警航队、县红十字救援队在沃洲湖溪西水域湖心岛,组织开展的“空地协作2021”救援演练。

入汛后,受梅雨季节影响,我县突现强降雨,多数水库河道水位暴涨。县公安局情报指挥中心接到求救报警,称有5名户外探险的驴友因水位突涨,被困在沃洲湖库区的一座孤岛上,无法返回,请求救援,其中一名驴友受伤严重,需要立即送医,目前孤岛具体位置不详。

根据气象数据显示,全县未来24小时还将持续强降雨,如不及时救援,将危及5名驴友的生命安全。

上午10点,参演各单位全部就位,演练正式开始。

“喂!‘110’吗?我们一行5人在新昌沃洲湖景区户外探险,突降暴雨,回去的路已被水淹没,现在我们被困在一座孤岛上,需要救援。”接到报警后,情报指挥中心立即通过对讲机向相关单位下达指令:“巡特警大队、旅警大队、沃洲派出所、县红十字救援队,有5名户外驴友被困沃洲湖库区一座孤岛上,目前位置不明,请你们组织好人员并携带警用无人机、冲锋艇等相关装备,立即赶赴现场进行搜救。”

10点05分,巡特警大队、旅警大队、沃洲派出所、县红十字救援队抵达库区,开展搜救。警

航中队启动警用无人机升空搜索;旅警大队利用“旅游警务应用模块”对景区进行实时搜索;冲锋艇下水散开搜索。

10点12分,无人机通过侦查锁定被困人员位置,巡特警大队和县红十字救援队的两艘冲锋艇立即前往溪西水域孤岛救援。同时,警航中队利用无人机对被困人员进行物资(急救包、食品等)投送。

10点33分,指挥中心向省警航发送请求:“有1名男子受伤严重,不宜多次移动,需要立即送医,请你们派机前往该地进行空中救援。”

10点45分,直升机抵达现场上空,通过索降方式下降救生员和特警队员进行救援。到达地面后,队员们协同留陪人员通过专用担架对受伤人员进行固定,并使用直升机上的绞车将受伤人员吊至机舱内,随后送往专业医疗机构。同时,水面救援力量利用冲锋艇,将4名被困人员转移至溪西村。

11点20分,各参演单位全部安全返回,演练圆满结束。

此次救援演练要求兼顾救援质量和救援时效性,标志着县公安局应对突发紧急事件的准备水平、反应速度和处置能力再上新台阶。“我们将以此次‘空地协作’救援演练为契机,进一步推进联动救援能力建设,不断完善‘空地一体化’协同救援新模式,进一步提高应急救援能力。”县公安局有关负责人说。

县公安局破获组织淫秽表演案

通讯员 潘逸舟

近日,县公安局在省公安厅治安总队、绍兴市公安局的支持下,破获一起组织淫秽表演案。该犯罪集团组织数十名在线女主播进行尺度极大的淫秽表演,注册用户几十万名,涉案金额达上亿元。从2020年8月至今,县公安局已对33名犯罪嫌疑人依法刑事拘留,追缴违法所得千余万元。

2020年,县公安局在网上巡查时发现,一些充满桃色暗示的一对一聊天APP平台存在淫秽表演。县公安局立即组织警力进行侦查,通过对网络空间的海量线索进行分析发现,这几款APP都是由深圳的一家文化传播公司开发经营的。经过细致摸排,办案民警掌握了该公司股东和员工嫌疑人的身份信息及人员结构。

抓捕时机成熟。2020年8月,县公安局派出精干力量前往广东、福建等地进行抓捕,一举抓获荣某等犯罪嫌疑人4名,打掉深圳一家分公司。之后,警方乘胜追击,于2020年10月在贵州、浙江、广东成功抓获犯罪嫌疑人邓某等4人。

经查,2019年3月以来,该公司架设多个手机一对一聊天APP平台,在网络发布链接进行推广,吸引用户进入平台与女主播进行一对一视频聊天。在视频聊天过

程中,女主播会进行言语挑逗,让男用户充值金币打赏送礼,之后女主播提供淫秽表演,收取的金币会按照相应人民币价值分成。

这个组织淫秽表演的犯罪集团内部架构明晰,各层级分工明确。邓某作为大股东负责公司决策及经营方向,王某、张某负责平台运行管理,荣某提供亲友身份信息用于注册公司、申请平台收款,蔡某和王某负责公司平台搭建及运行维护工作,杨某负责APP宣传、管理平台客服等,冯某则负责统计平台流水及给主播开工资,几十名女主播则在与男用户视频聊天过程中提供色情表演营利。

“侦办这起案件,取证环节难度比较大。嫌疑人出售个人信息、银行卡、手机卡,帮助网络犯罪,使犯罪隐蔽性比较强。”参与案件侦办的县公安局城东派出所副所长阙立达告诉记者。

据了解,犯罪嫌疑人荣某在明知公司直播平台有涉黄情况下,购买亲友、老乡的个人信息用于注册公司,并有偿租用他人银行卡、手机卡等为平台搭建支付、提现通道提供便利条件。孙某等25人办理手机卡、银行卡、U盾等供荣某使用,收取相应的好处费。经查,犯罪嫌疑人办理的银行卡,为组织淫秽表演活动结算资金皆在100万元以上。

仅隔一月 再次酒驾被行拘

通讯员 吴钢

“咦,这个人是不是上次查酒驾被查到的人啊?”“是啊,就是我!怎么会有这么巧的事情。”以上对话发生在4月16日12时30分左右。

当天中午,县公安局交警大队民警在象西线沃洲镇西山村附近查酒驾时,拦下一名开车男子。仔细一看,民警认出这位“老熟人”老王。上个月,老王在象西线沃洲镇辖区因酒驾被查获,相隔一个月,老王再一次因为酒驾而被拦下。

“这可真是巧了!运气不是一

般的好。”老王说,他平时在沃洲镇开店,当天中午,喝了点白酒,以为到家没多少路,应该没什么关系,就驾车上路了,没想到又遇到了交警。经呼气式酒精检测,老王的酒精含量达到0.67mg/ml,涉嫌酒后驾驶机动车。

都说事不过三,可老王这次却是第三次酒驾被查,早在2011年他就被查到一次。最终,老王因驾驶证暂扣期间再次酒后驾驶被查,被处以行政拘留14天,吊销驾驶证,2年内不得重新考取驾驶证。

意欲报复 谎报警情被拘留

通讯员 周赛儿

近日,县公安局城东派出所接到袁某报警称,他朋友正在辖区内一酒店卖淫,希望派出所民警前往核查。接警后,民警迅速赶往现场处置,同时请综合指挥室同事进行相关监控排查。然而,在进行大量侦查工作后,民警并未发现报警人所说的卖淫嫖娼行为。

为搞清楚真相,民警对该事件进行多日的追查。没想到,真相让人大跌眼镜。

原来,袁某与其中一名女性证人为前男女朋友关系。当天晚上,袁某在酒店附近发现该女性与其他男性一同下车并进入酒店,他便心生不满,随即拨打“110”报警电话,“举报”对方卖淫,意图报复。

袁某谎报警情的恶性行为,对酒店和当事人造成一定的负面影响,也占用“110”这一公共资源,严重浪费警力。经公安机关审查,袁某对自己的违法事实供认不讳。目前,袁某已被公安机关依法处以行政拘留5日的处罚。

■ 防范电信(网络)诈骗

“警方”来电“你涉嫌一起刑事案件”,假!

通讯员 杨习

4月10日至16日,全县共受理电信网络诈骗案件18起。其中,平台投资类3起、兼职刷单类4起(含一起外来入新人员)、冒充公检法类1起、冒充他人类1起、冒充熟人类1起、网络博彩类1起、网络贷款类1起、网络购物类1起、网络交友类2起、网络游戏类3起,损失总金额达1937341.98元。

发案区域分布:南明街道4起、七星街道9起、羽林街道2起、澄潭街道2起(其中含外地来新人员1起)、小将镇1起;年龄分布:18岁以下0人,18-29岁6人,30-39岁8人,40-49岁3人,50岁以上1人;职业分布:企业员工10人、无业6人、教师1人、学生1人。

值得注意的是,冒充公检法类诈骗共受理1起,被诈骗金额826080.98元,占受理诈骗总金额的42.64%。

吴某报警称其在上班时接到陌生来电,对方称吴某涉嫌一起刑事案件,需联系上海警方处理。吴某根据对方指示添加对方QQ,对方自称办案民警,要求吴某向自己的银行卡内转入一笔金额,后对方要求吴某安装一个防护软件,按对方要求发送指定短信内容到指定号码,

并发送类似软件验证的视频。发送后,吴某发现自己卡内金额被对方转走,此时吴某意识到自己被骗。

梅某报警称其在家时接到一陌生电话,对方自称是上海警方,因梅某社保账户存在异常正在调查。梅某便按要求添加对方QQ,对方与梅某进行视频通话,期间发给梅某一个网址,要求梅某进入。梅某点击进入后,看到一张填有自己身份信息的印有公章的文书,因此梅某相信对方,后梅某按对方指示,将自己的银行卡号及收到的银行验证码发给对方。发送后,梅某发现自己卡内钱被对方转走,此时梅某意识到自己被骗。

警方提醒:1.“公检法”机关不存在“安全账户”或“核查账户”,不会通过电话、网络通知涉案人核查资金、下载APP和提现转账汇款;“公检法”机关办案会当面向涉案人出示工作证件或相关法律文书,不会通过微信、QQ、传真、邮寄等形式发送展示相关法律文书和个人工作证件,逮捕证、传票和涉案信息均无法通过互联网查询。2.“越警管家”服务平台推出的“安心码”(实名认证用户)可以进行远程身份确认,在转账前可以核验对方真实身份,降低被骗风险,请市民学会使用“安心码”。